
 

 

 毎年毎年が卒業式だと思って、修了式を迎えています。今年度 1年間ともに過ごしたクラス

の仲間、担任や副担任、教科担任の先生、そしてこの教室・・・。今日が終われば、同じ環境で

過ごすことはありません。二度と戻らないからこそ、今を大切に生きていかなければいけないの

だと思います。当たり前のように、自分の周りにいる人たちに、1 年間の感謝を伝える・・・今日

がそんな 1 日になるといいですね。私たちは、2 年生の皆さんに、たくさんのありがとうを伝え

たいです。今年度の学年目標は、 

でした。指示待ちではなくて、自分で考えて動くことができる生徒に育ってほしいという願いを

込めました。ひとり一人の考動は、小さなものでも、その小さな気付きの積み重ねが学年に素

敵な変化をもたらします。クラスの雰囲気がいいということは、そこにあなたという存在がある

からです。毎時間、皆のために黒板を消していた人がいます。教科のカードを配布したり、番号

順に集めたりした人がいます。窓の開け閉めをしているとさり気なく、お手伝いができる人が

います。清掃なしで下校した日に、一緒に掃除をしたり、流しを磨いたり・・・そんな人たちがた

くさんいます。黒板用のスポンジを洗って干しておくと、月曜日に、「洗ってくださってありがとう

ございます。」と、少しの変化を感じ取れる人もいます。黒板や教室がいつもきれいなのは、誰

かがやってくれているということです。その誰かに一人ひとりがなることができ、様々な場面で

学年に素敵な変化をもたらすことができたのではないでしょうか。皆さんの姿から学ぶことも

多く、何歳になっても謙虚に学ぶ姿勢を大切にしたいと改めて思いました。この 1 年間、皆さ

んのよいところをたくさん見つけることができて、私たちもとても幸せでした。大きな成長を感じ

た 2 年生の生活ももう終わりです。3年生に向けて、春休みに少し充電をして、また 4 月にお

会いしましょう。 
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2年生の修了式です。1年間ありがとう！ 

本日配布した封筒の中身を確認していただき、加筆や押印をして 4/８に新担任にご提出ください。 

・生徒理解票/生徒引き渡しカード…住所や電話番号などの変更がありましたら加筆してください。生徒理解票裏面の３年生

の欄にご記入ください。 

・生徒保健調査票…３年生の欄にご記入ください。押印をお忘れないようにお願いします。 

・自分づくりパスポート（１年次と２年次のもの）…年間の活動を記録しています。ご一読いただき、返却をお願いします。 

＊自分づくりパスポートは、小学校時代の自分づくりパスポートと一緒に進学先に提出します。 

新年度の予定と持ち物は、学校だより 3月号に記載されています。ご確認ください。 



 

 

 

合唱祭は、各クラスの個性が見事に調和した素晴らしい発表となりました。一生懸命歌う姿

は、人を感動させます。そこに思いが込められていれば、さらに歌声が変わり、聴いている人

たちの心に響きます。来年は、どんな歌声を響かせてくれるのでしょうか。今から楽しみです。 

第４７回卒業証書授与式 3年生の皆さん、心に残る卒業式をありがとうございました。 

 今年度は、2年生も式に参列することができました。3 年間で 1番大切な行事である卒業式。義務教

育を修了するという大切な日。前日の準備は、係生徒だけではなく、2 年生全員で体育館の式場準備

をしました。来年も、皆さんの卒業式のために、下級生が準備をするということを知ってほしかったからで

す。この日、一生懸命式場を作ったことを来年、思い出してもらえたらと思います。3 年生の歌声、素晴ら

しかったですね。担任の先生の呼名に大きな声で返事をする姿、3年間の思いを込めて歌う姿を私たち

に見せてくれました。在校生代表の送辞で、3 年生が残してくれたよき伝統を受け継いでいく決意が語

られました。「先生、来年はもっと感動させてみせます。」「もっと泣かせます。」そんな言葉に来年の卒業

式を想像しました。卒業式当日に「なりたい自分」を思い描いて、これからの日々を過ごしていきましょ

う。立派な背中を後輩たちに見せて卒業した 3 年生に感謝の気持ちでいっぱいです。心に残る素晴ら

しい卒業式をありがとうございました。 



評議員の皆さん作成の思い出スライドショーには、感動しました。１年間の思い出写真の中に、クイ

ズが散りばめられていました。様々なことを思い出しながら、１年間を振り返ることができました。集会

のために様々な準備をありがとうございました。評議員の言葉を抜粋して、紹介させていただきます。 

 

保護者の皆様へ 

 進級おめでとうございます。2 年生になって、お子さんの成長を様々な場面で感じることができたのではな

いでしょうか。学校では、「本当に成長したなぁ。」と感心することばかりの日々でした。行事に一生懸命取り

組むことは言うまでもなく、それぞれのクラスが主体的に活動し、自分たちでよりよい物を創っていこうとする

姿には、大きな成長を感じました。優しい心遣いや気配りの心にあふれ、「ありがとう」の言葉が自然と飛び

交っている日常です。お子さんから教えられることも多いです。私たちも謙虚に学ぶ姿勢を大切に、日々成

長していきたいです。緑学年で一緒に過ごすことができたことを職員一同、幸せに思っています。いよいよ、

進路選択の年を迎えます。３年生でも、自分のよいところをさらに伸ばして、充実した学校生活を送って欲し

いと願っています。これからも、よろしくおねがいします。 

１組 

・大変でしたが、クラスの子や先生が、「いつもありがとう。」「完璧だね。」「さすが。」など、言

ってくれて、自分がやることで誰かのためになっているのだといつも思って評議員をやってきま

した。 

・私は、評議員という立場に立ってみて、様々な気づきがありました。自分のクラスは、どんなク

ラスなのか、一人ひとりどんなことができるのかについて、初めて向き合うことができました。 

２組 

・２年２組最高の”Mix juice”でした。一人ひとりが個性を発揮することができたと思います。

みんなが協力してくれて嬉しかったです。何よりも、１年間みんなで笑って過ごすことができて

よかったと思います。 

・大変なことも、この仲間たちとなら、必ず乗り越えられると思います。 

３組 

・３組は、明るく団結力があるクラスで、逆にはしゃぎすぎてしまうところもありました。だから楽

しむ時と真剣な時のメリハリがつけられるような行動指標を考えてきました。そして、持ち前の

団結力で、目標を達成してきました。 

 



 

💛２年生の先生、副校長先生、山田先生、Laura先生から皆さんへメッセージ💛 

○２年生、どんな１年間でしたか？この１年間で経験したことの中で、無駄なことは何一つありませ

ん。成長した自分に自信をもちつつ、なりたい自分を思い描いて、これからも成長し続けてください

ね。温かくて、優しくて、素直な気持ちで努力できる皆さんが大好きです。（武田） 

○人間の進歩を妨げているものが二つあります。①「楽をしてしたい」と思う心。②「恥ずかしい」「失

敗したらどうしよう」と思う心。→楽をしたいけれどがんばろう！ →勇気を出してチャレンジしよう！（西

城） 

○この２年間、皆のおかげでとても心穏やかに楽しく過ごすことができました。３年生になっても「前

向きな言葉」「思いやりのある言葉」「心が明るくなる言葉」をたくさん使って、人生を輝かせていきま

しょう。最上級生としてのラスト１年、様々なことに挑戦して自分を高めていってください！（横田） 

○どんな１年でしたか？今年はいろいろな場面で関われてその都度成長していく姿を間近で見られ

て幸せでした。これから３年生に向けていろいろな壁が来ると思いますが、みんななら乗り越えられる

と信じています。フィッシュ フィニッシュ （金子） 

○先生になって最初の一年を皆さんと過ごせてよかったです。様々な場面で自分にできることを探し

て手伝おう、助け合おうとできる温かい学年だなと感じました。人を助けられる人は、いざというとき人

に助けてもらえる人です。これからも助け合って成長していってください。（森） 

○何事にも一生懸命に取り組む姿がとても素敵に感じていました。皆さんの笑顔に包まれて、楽しい

1 年間を過ごすことができました。‘あなただけにしかない あなただけのもち味’を輝かせるために、今

後もしっかり学習（学問だけではない）していってください。（加藤） 

○自然教室に一緒に行かせてもらいました。皆さんが田植え、小学生との交流会、体験学習、大山登

山などに楽しそうに取り組んでいる様子が今でも目に浮かびます。事前学習の集会…○○レンジャー

も爆笑しました。ついに、最上級生ですね。皆さんのさらなる活躍を期待します。（井上副校長） 

○みなさんと、大山に一緒に行くことができたのはとても良い思い出です。「自分の健康は自分で守

る！」を心に、３年生になっても規則正しい生活や適度な運動を心がけ、元気に活躍してくださいね！

（山田ゆり） 

○Watching you grow and get better at speaking English made me so happy this year! Every 

class I had with you was so fun and interesting. All of you have great ideas. I can't wait to see 

the people you will become in the future. I know that you'll be amazing! Keep studying hard 

and don't forget to be kind!（Laura） 

○「本当にいい子たちだなぁ。」と、職員室でよく話していました。話せば分かってくれる、気持ちが伝

わっていると感じることができる素敵な学年です。皆さんの笑顔は、私の若さ（？）と元気の源です。3

年生になっても、優しい気持ちを大切に成長してください。（田中） 


